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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir Uraloğlu

tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Reşat

CHP Ama

Amasya ilimizin Taşova ilçesi sınırları içerisinde yer alan Durucasu Köyü mevkiinde
bulunan karayolu kesimi, uzun süredir ciddi trafik güvenliği sorunlarıyla gündeme
gelmektedir. Edinilen bilgilere ve yerel basına yansıyan haberlere göre, söz konusu yol
kesiminde son bir yıl içerisinde 35’in üzerinde trafik kazası meydana gelmiştir. Bu
kazaların büyük bölümünün yağışlı havalarda yolun kayganlaşması, keskin viraj yapısı,
yetersiz uyarı ve yönlendirme levhaları ile yol geometrisinin sürüş güvenliğini tehdit
etmesi nedeniyle yaşandığı ifade edilmektedir.

Özellikle yağmur sonrası viraj bölgesinde araçların kontrolünü kaybettiği, bazı
kazalarda araçların savrularak karşı şeride geçtiği ve bu durumun can ve mal güvenliği
açısından ciddi riskler doğurduğu bilinmektedir. Nitekim 2026 yılının ilk günlerinde dahi
aynı noktada yeni bir trafik kazasının yaşanmış olması, sorunun süreklilik arz ettiğini
ve bugüne kadar alınan önlemlerin yetersiz kaldığını açıkça ortaya koymaktadır.

Karayolları Genel Müdürlüğü’nün sorumluluk alanında bulunan bu yol kesiminde, hız
kesici ve yönlendirici tedbirlerin, yol kaplama iyileştirmelerin in, viraj düzenlemesinin ve
uyarı levhalarının yeterli düzeyde olmaması, kamu idaresinin önleyici sorumluluğunu
yerine getirip getirmediği konusunda ciddi soru işaretleri doğurmaktadır.

Söz konusu kazaların “olağan” ya da “kaçınılmaz” olarak değerlendirilmesi mümkün
değildir. Her bir kaza, gerekli önlemler zamanında alınmış olsaydı engellenebilecek
niteliktedir. Bu nedenle, yaşanan kazalar karşısında idarenin yaklaşımı, aldığı ve
almadığı önlemler ile geleceğe dönük planlamaları kamuoyu adına açıklığa
kavuşturulmalıdır.
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Bu bağlamda;

1. Amasya ili Taşova ilçesi Durucasu Köyü mevkiinde bulunan yol kesiminde, son
10 yıl içerisinde meydana gelen trafik kazalarının yıllara göre sayısı kaçtır? Bu
kazalarda yaşanan ölü ve yaralı sayıları nedir?

2. Söz konusu yol kesiminin karayolu sınıflandırması, bakım ve işletme
sorumluluğu hangi kuruma aittir?

3. Bu bölgede yaşanan kazaların nedenlerine ilişkin, Karayolları Genel Müdürlüğü
veya Bakanlığınız tarafından yapılmış herhangi bir teknik inceleme, risk analizi

veya kaza etüt raporu bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa, sonuçları nelerdir?
4. Durucasu Köyü mevkiindeki yol kesiminde; yol kaplamasının kayganlığına

karşı, keskin virajın sürüş güvenliğine etkisine yönelik, uyarı, yönlendirme ve hız
sınırlandırma levhalarının yeterliliğine ilişkin herhangi bir denetim veya
değerlendirme yapılmış mıdır?

5. Söz konusu yol kesiminde son 10 yıl içerisinde gerçekleştirilen bakım, onarım,

iyileştirme veya trafik güvenliği yatırımları nelerdir? Bu çalışmalar için ayrılan
bütçe tutarı ne kadardır?

6. Sürücü güvenliğini artırmak amacıyla; yol çizgilerinin yenilenmesi, hız kesici
önlemler alınması, viraj düzenlemesi yapılması, kaygan zemin uyarı sistemleri
kurulması, ek trafik işaret ve levhalarının yerleştirilmesi yönünde planlanan veya
devam eden projeler bulunmakta mıdır?

7. Söz konusu yol kesiminin, “kaza kara noktası” olarak değerlendirilmesine ilişkin
Bakanlığınızın bir çalışması var mıdır? Varsa, bu kapsamda hangi tedbirlerin
alınması öngörülmektedir?

8. Bu yol kesiminde yaşanan kazaların önlenmesi amacıyla, kısa, orta ve uzun

vadede alınması planlanan somut önlemler nelerdir? Bu önlemlerin

uygulanmasına ilişkin bir takvim bulunmakta mıdır?
9. Bölge halkı ve yerel yönetimlerin, söz konusu yol kesimine ilişkin Bakanlığınıza

veya Karayolları Genel Müdürlüğü’ne ilettiği şikayet, talep veya başvurular
bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa, bu başvurulara verilen cevaplar nelerdir?
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